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Esv-két hét múlva megindul ;i
nagy munka. A rengő ka’asz.ok tizéhez 
nekivágj k a cs . éles kaszákat, az 
aratás, az Isten áldása, ember mun­
kája által megérte lí x ü in öle ök bt sze­
dése megindul. Aggódó tekintetek néz­
nek elé a munkának, mi lesz az ered­
mény, mi lesz az év munkájának ju­
talma, mi lesz a várva várt termés ?

A gazdálkodó embernek aggodalma 
azonban ma móg’s láthatólag kevesebb 
mint pár év e -dt vo r, a mikor a ter­
mészet i 1 eno nati a erőitől, a/ el nem 
háritható cs .pásüi-lói ví.íó rettegés 
mellé sói akozott az unt < » **ktöl való 
félelem is. Pár év óta az < gesz Alföl­
dön, még nálunk Szarvason is, mely­
nek csendes, munkás népe mindig a 
dologszere tó :ö • ’ • ve’ők ndntaképe le­
hetett, rettegés löllöMe be ilyenkor 
a gazdákat: lvs> ki a kalászt learatja

Pár éve az aratók éneke közé 
mindig idegenszerii, bántó csötgés ve­
gyült: a cseiulörfpgyvcrek csörgése, — 
pár év óta az arató munkások mozgo- 
s t s:it mind g követte és nyomon kí­
sérte a csendőrök, katonák mozgósi- 

j tása.
Szomorú állapotok azok, miker a 

gaz das1 gi munkát fegyveres hatalom­
mal kell kierőszakolni, mikor a kusza­
pengésébe ilt is — ott is manlicher 
dörgés Y gyűlt és a friss tarlót itt is
o U is tiub- rvér festette meg.

és behordja, — lesz e. ki elcsépe je,
— nem-e hull le, n m-e megy tönkre 
minden reményt magéiban foglaló ter­
mése az áldott anyaföldnek a folyton 
fenyegető ara túszt r • jk• > k következtében.

A munkásmozgalmak gyakori lul- 
csapásai a törvényes renden vezettek 
szomorú állapotokhoz, a melyek azután 
arra bírták csaknem az egész közép­
osztályt is, ,i mely mindig az állami 
és társadalmi rend leghűségesebb tá­
masza és minden forradalmi alakulást 
perhorreszkál, hogy a munkások, a 
fejlődő uj negyedik társadalmi osztály 

1 ellen forduljon ellenszenvvel.
Ma már a munkásosztályt, mint 

I szervezett erős tömeget el kell ismer- 
! nünk és szívesen ismerjük el, amely­

nek kívánságaival mindig számolni kell. 
Ma már konstatálhatjuk, hogy a raun- 

i kásuiozgalmak túl vannak a kezdet 
nel ézségein, túl vannak azokon az ál­
lapotokon, amikor egyesek — még pe­
dig a társadalom nagy hatalmú ténye­
zői — elegendőnek tartották a durva 
erőt : a szuronyt és a puskát a mun­
káskérdés megoldására. Ma már min- 
denki elismeri, hogy a munkásoknak 
is épen úgy velük született, joga van 
an-a, hogy egyesült erővel, igyekezze­
nek javítani gazdasági helyzetükön, — 
mint a társadalom többi osztályainak 
joga van arra, hogy a maga jólétét 
előmozdítsa.

A mint ez a változás beállott és 
n mint e változással kapcsolatban né- 
miképen javult a munkások helyzete, 

i azon arányban ritkultak a turbulens, 
erőszakos, támadások és állott vissza a 
régi rend és régi bizalom a munkárao o
szerződök között.

Ezen kapcsolat, a mely semm'Ké­
pen el nem tagadható, legerősebb )i- 
zonyitéka annak, hogy a forradalmi
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— A Szarvasi láí)Vokf)ak. —

(Felolvasta a szerző t „Szarvasi Leányegyc- 
sülol“ lUuO. június 1R» nn tartott diszgyülésén.)

Uj földre vágyva vágnak aj utat, 
Mert igy parancsol: asszony akar at. 
Es várnak győzedelmes nagy napok 
Amelynek ,,éje gy'ozetlen ragyog.

A szerelmet, se hagyják ósdinak: 
Urunk többe a férfi nem lehet —

( .8* a kévéig harcok fegyveres tára : 
A né) „fehér háta“, „kerek válla“ .

S a magyar földnek termöereje,
Szűz reménysége bennetek lakik.
Ti adtok néki lelkes u] magyart,
Iíátor hívest, acélos, büszke kait.

Hát őrizzétek féltve, gondosan,
Ki ne szórjátok a szent állmokat!
A régi istenekben higyjetek —
Hisz mi a nő, ha nem hisz, nem szeret ?

Tinektek, kik a magyar ég alatt, 
Magyar föld áldott, termő tahiján, 
Szüztiszta, piios virítanak nőttetek ; 
Lányok, tinektek szól ez üzenet . . .

Uj hangok hívnak uj idők felé,
Betörni nun<■ • / . <>pótl\ kapu*.
Mind uj bgg ; u dg, gigán és bohr — 
Ki ) a ha u n t, r < . — \ ér ?

— Xe halljátok meg ezt a hazai zajt 
Lángok, ti hamvas fehér violák !
A tohorzöt hadd járják valahol, 
Xéktek a költő álmokat dalol . . .

Ti vagytok a magyar ég hajnalán 
. I hni ma ■könnyes, tiszta sugarak,
1, g ' supn (ílmodds a telketek, 
l)n sa uf u így élet lüktet bennetek.

Lemondás tűrés, önmegtagadás,
Hőség, bocsánat, béke, irgalom —
A nő szivén ez volt a glória.
Most azt mondják: ez járom, rabiga , ..

De ezt a jármot hordta az anyánk ! 
Szentté aratta gyermeke előtt . . .
S míg lilára kisér lágy anyai csók'.
Ti sem lehetők göijös lázadók.
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jelek okozója nem a munkásság volt. 
hanem állami és társadalmi rend kor­
láténak áthágása mindig csupán reak- 
cziója volt azok erőszakos akcziójá- 
nak, ki egy fejlődésre képes is fejlő­
désnek indult hatalmas osztályt durva 
túlerővel elnyomni igyekeztek. Hogy 
ez nem sikerült, hogy az elnyomott 
ezélzó törekvések ma már alig mutat­
koznak, a középosztály ezt csak öröm­
mel fogaühat;a, mert ebben reményt 
találhat fel arra, hogy a jövő fejlődés 
az ami}na elhatalmasodott nagybirto­
kosságot. a mely a munkások voliaké- 
peni ellenfele, talán némileg legyőzi 
is ezzel a középosztályt is egyik leg­
régibb és legerősebb ellenfelétől meg­
szabadítja, — vagy legalább is az el­
lenfél erejét tetemesen csökkenteni 
fogja.
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K^dviselötestületi közgyűlés.

A szarvasi képviselőtestület június 
1‘2-én, szombaton közgyűlést tartott. A 
gyűlés rövid tárgysorozatával gyorsan 
végezett a képviselőtestület, mivel ali-r 
volt egy egy tárgynál nagyobb vita.

A tárgysorozat pontjai közül az 
általánosabb érdekű határozatokat a 
következőkben ismertetjük ;

A x olt polgári leányiskola részére 
még annak fennállása alatt régibb 
időhben 2000 korona kölcsönt adott 
az államkincstár, a mely az iskola 
épületére telekkönyvileg be volt kebe- 
lezve : A község most kérvényt nyújtott 
he a vallás és közoktatásügyi minisz­
ternél, a melyben a kölcsön elengedését

A regi istenekben higyjetik!
. . . Sajnálni kell, aki mohó, szilaj, 
Akit az elet megvert, megrabolt —
Ki tudja, volt-e s milyen anyja volt ?

Lázból csak meddő, bús elet fogan.
S bármit sikoltnak harezos riadók:
A gyöngesege tiszta} szent eső 
És fold nélkül a királynő — a Nő!

Ml.

illetve a kincstári bekebelezés törlését 
kérte. E kérvénynek következteben a 
miniszter most értesítette a községet, 
hogy a kölcsönnek törlését megengedte. 
A közgyűlés az értesítését köszönettel 
vette tudomásul.

A negyedik jegyzői állás tudvale­
vőleg október óta nincs betöltve. Az 
alispán most értesítette a képviselőtes­
tületet, hogy az állás megszüntetése 
;a»y betöltése tárgyában a községi 
költségvetés összeállításiig hozzon hatá­
rozatot, hogy amennyiben a betöltést 
óhajtaná a község, úgy a jegyzői java 
dalom a költségvetésben felvétethessék, 

j ^zen abspáni rendelet kapcsán a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a jegyzői ál­
lást betölti és azon kérelemmel fordul 
a föszo'gabiróhoz, hogy az állásra Írja 
ki a pályázatot, illetve tűzze ki a vá­
lasztást.

Lgvanezt határoztak az Uhljár Eal 
lemondása toly án megüresedet főpénz. 
tárosi állásra.

Hidcgh János szarvasi tanítónak 
G0 korona segélyt szavazott meg a 
kozgx fi.; s azon czélra, hogy az iparos 

j tanoncz,iskolai közismereti tanfolyamon 
részt vegyen.

I Ab'g az ősszel a községi rendőrök 
azon kérelmet intézték a képviselőtes­
tülethez, hogy szegényes fizetésük
emeltessék fel/ A kérelmet a képvise­
lőtestület elutasította, a mi ellen a 
rendőrök felebbeztek. A törvényható­
sági bizottság nem határozott érdemle­
gesen a felebbezésre, hanem az ügyet 
visszaküldte a képviselőtestülethez
ujabbi határozathozatal végett — fjgye- 
lembe ajánlva a községiek, hogy a 
megye összes nagyközségeiben a rend­
őrök fizetése nagyobb, mint Szarvason.

A képviselők végrd mégis belátták,
hogy lehetetlen állapot az, amely ed-
dlg, ,fennál,ott- '• ügybuzgó
szolgalatot kívánni az yba nyomo-

Ilrncsjár János óvadékát melyet a 
csabai úti iskola építésére te»t le, mi­
vel az építkezést késedelmesen fejezte 
he, ki nem adja. Felehbezés folytán a 
határozat a vármegyéhez került hon­
nan az alispán uj felszeie'és végett 
adta vissza. A közgyűlés most is meg­
maradt előző álláspontja mellett, mi­
nek folytán a dolog perre fog kerülni 
és majd a bíróság mondja ki 8Z utolsó 
szót, hogy kit illet a cautió.

A volt csendórségi laktanyát 1025 
korona évi bérért kiadták Bük Adolfnak 
ki azt eddig is bérelte. — a községi 
közművelődési alap tulajdonát képező 
ingatlanokra azonban azt határozti a 
közgyűlés, hogy megszünteti a bérbea­
dást, és ősztől kezdve házi kezelésbe 
veszi azokat, miután az eddig js házi- 
Jag kezelt ingatlanoknál azt a tapasz­
talaton nyerte az elöljáróság, hogy a 
házi kezelés a községre sokkal előny,l 
s bk — A többi ingat’anokat október 
1 töl újból bérbe adják és meg is ál­
lapították az árverési feltételeket.

Végül a közgyűlés ifj. Szvák Mi- 
hály napidijasnak, méltányolva annak 
hivatalos, működésében kifejtett kiváló 
szorgalmát és ügyességét, díjazását napi 
- koronáról 2 korona 50 fillérre 
emelte fel.

1 nw

Ä Szarvasi
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rusagosan fizetett rendő .. gl,-' . valami 
izetésjavitást elfogadott. — a re’dör 

tizedes eddigi SCO korona fizetését 600 
kólóimra, mig a rendőrök közül az 
eddigi 480 korona fizetést hét rendőr, 
nek 500 koronára, hétnék pedi<r 500 
koronára emelték. Ezzel egyidejűleg^ 
ko/sóg! lovas kézbesítők 360 korona 
ev. fizetését is 400 koronára emelték 
' ' ~~ E javítások, hanem is megfe­

lelők még mindig a kifejtett nehéz és 
felelősségteljes munkának legalább némi 
tanujelét mutatták a községi képviselők 
Jó akaratának is mint ilyent a rendő­
rök es kézbesítők megnyugvással fogják 
fogadni. J

Ismertettük annak idején a képvi- 
s-l/'t sll""cl,iek Hrncsjár János áradéka 
tárgyában hozott határozatát, mellyel 
kimondta a községi közgyűlés, hogy

1 = íl \ I

A társada in, egyesületekre, me- 
lyek különösen a vidéken nap nap 
u'an ,laSy Süámmal alakulnak, c/édul 
kitűzve nagy társadalmi feladatoknak 
nagy világrengető kérdések sorozatá­
nak megoldását, rendes sorsa az, hogy 
nagy lelkesedés közepette megalakul- 
nak, folyton fogyó lelkesedés mellett 
neki lógnak munkájuknak, hogy végül 
egy-kéi eszlcndős kínlódás után álbdá- 

I ",,S rt«vétlcnnég közepette íelszóljanak 
! megszűnjenek.

Ezt a nem igen gyönyörű sorsot 
.jósolta csaknem min,lm ember, mikor 
három év előtt a Szarvasi Leányegye- 
suletek néhány úrnő, először Wein- 
huger Fanny, a szarvasi állami leány­
iskola igazgatónőjének megalapított,. 
A/.t csakis a nőknél tapasztalható 
nagy ügybuzgóságot, önzetlen fárado­
zás,, mit e hölgyek a társadalomban 
kifejlettek, mig a szarvasi igen-men 
ne!„ zen mozgatható társadalmat meg 
tudlak indítani, kétkedőén fogadlak éa 
fogad,uk igen sokan, - arra gondolva,

I
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hogy ív uj egyletet is csak a fenn 
vízolt közös sors fogja érni, ha nem 
hat hónap múlva, — hát tizenkettőre 
bizonyosan.

Vasárnap a Leányegyesület h u- 
madik évét fejezte be. És még nyo­
mát se látiuk az egyesület czéljai 
iránti lelkesedés fogyásának, nyomát 
se látjuk az egyesületek közös szo­
morú sorsának, — sőt az egyesület 
ma fokozottabb eleven életet mutat, 
mint valaha. Szóval a Leányegyesüle­
tünk alaposan ráczáfolt minden hitet­
lenkedő nézőjére és az egylet vezetői­
nek folytonos, öntudatos munkája ma 
a Szarvasi Leányegyesületet a Szarvasi 
Leányegyesületet a szarvasi társadalom 
első egyletei közzé emelte, amely be- 
hált zza a társadalom minden rétegét 
és amelynek ünnepélyein együtt látjuk 
Szarvas egész hölgy közönségét.

A vasárnapi diszgyülés keretei, a 
melyek igazán fényt sek voltak, csupán 
külső jeleit mutatták a nagy sikernek, 
melyet a Szarvasi Leányegyesü’ct elért 
és biztató a’apját képezhetik az egy­
let további munkájának.

Junius 13-án diszg> ülés kereté­
ben zárta évét a Szarvasi Leányegye- 
sülete gróf Bolza Palné védnök elnök­
lete a'ait. A gyűlést gróf Bolza Palné 
Ik s/éde ír, itotta meg, melyet Liska Já­
nos igazán szellem« s felolvasása köve­
tett. Dr. Horváth Dezső gyulai kir. se- 
gédtanfelüg) elő zongora játéka, majd 
Placskó Emil és Bugyis Celvstin he­
gedű— zongora kettőse képezte a hang­
verseny igazán művészi zeneszámait,— 
melyekhez mindenben méltó volt Bállá 
Jolán, Bugyis Aranka, Bihari Ilonka, 
Gró-z Mariska, Hageler Jo'án. Marcsek 
Vilma, Mocskónyi Gizella, Péc c y Bo- 
riska, Simkovics Etelka és S pős Fló­
rának Lang János zongora kisért te 
mellett előadott éneke.

Nagy óvácziókkal fogadta a meg­
jelent, a nagy tornatermet teljesen 
megtöltő közönség Dapsy Gizellát, a 
a nvgyénkbeli jeles költönőt, kinek 
Nil név alatt megjelent költeményei 
mír országszerte kedveltek. Felolva­
sott költeményét»ávezarovatunkban kö- 
y ölj ük és igy feh sieges róla beszél­
nünk, mert az többet ér a leghizclgőbb 
ty rád ári ál.

Delhányi Vilma szavalata, ki 
Szász Káiolynak a hitetlen költemé­
nyét adta elő, keltett még n gy ha­
tást és ez után a diszgyülést gróf 
Bolza Pálné zárta be nehány szóval, 
mely után a közönség szétoszlott lelke­
sek ünnepelve még gróf Bolza Palnét 
az egylet védnökét és Weinberger 
Fanny elnöknőt, a kitinek a Leány- 
e gy esül et eddigi nagy sikereit első sor­
ban köszönheti.

ÚJDONSÁGOK
KaSzacSei)2&

Magyar Kasza. Tudja az ég,
Mibi varázs van bmne,
Hogyha csendül, akárcsak egy 
Szent imádság lenne.

A magyar szív benne lüktet,
5’ ötöm, sötét bánat:
A kaszának csengésűben 
Uj visszhangja támad.

Érzed hegyen, erdő mélyen,
A hol örök csend ül,
S a nagy város zűr zajában,
Ha a kasza csendül,

Játszik veled bűvös zsongás,
Vájjon mi is lelhet ?
S lég feledett nóták hangját 
Kapja meg a lelked.

értekezlet: Dr. Faragó Jenő, ifj. Ha­
viár Gyula, ifj. Haviár Dani, Dr. Sá­
muel Károly, Silberstein Gyula és Sze­
derkényi Nándort, a — választmány 
póttagjai lettek: Dr. Fuksz Lajos és 
Scl mid Ferencz. — A club orvosául 
Dr. Faragó Mért, ügyészéül Dr. Fuksz 
Bélát választották meg.

— Vizbefult gyermek. Mol­
nár Béla másfél éves gyermek testvé­
reivel kiment a csabai utón lév ’> eper­
fákhoz, ahol nagyobb testvérei epret 
szedtek. A kis gyerek elmaradt a töb­
biek csapatától, beeset egy vizes árok­
ba és mire észrevették, megfuladt.

— Nagy birtokárverés. Nem
mindennapos árverés folyt le kedden a 
szarvasi kis járásbíróságnál. Lusztig 
Miksa 580 holdas csabacsüdi birtoka 
került árverésre, a melyet dr. Gyar­
mat hy Viktor budapesti ügyvéd vett 
meg 245000 koronáért.

Rég feledett csendes álmok,
'Tűz, mely már nem lobban,
S mégis, mégis érzed, a szív 
Hevesebben dobban.

Mig aztán egy foiró könycsepp 
Eelrázz álmaidból,
1()g van, lai a kaszacsenges 
Vándorúba indul.

— Eskütétel. Dr, Haviár 
Gyula kinevezett szarvasi kir. köz­
jegyző csütörtökön tette le az esküt a 
gyulai kir. törvényszék előtt.

— Esküvő. Borka Ignáczszarvasi 
járásbirósági kezelő hétfőn vezette oltár 
elé Wébtr Annuskát, özv. Wéber Ig- 
náczné leányát.

— Athletikai Club Szarva 
SOU. Érdekes vállalkozásba fogtak a 
szarvasi ifjúság tagja a hétén. Torna­
egylet és áthletikai club alakítását ha­
tározták el, melynek feladatául a torna 
és athletika minden ágának gyakorla­
tát tűzték ki. Az alakuló gyűlés csü­
törtökön este volt az Áipád kávéház 
külön szobájában, a hol igen nagy 
számmal jelentek meg a club tagjai és 
igy remélhető, hogy az egylet a szarva- 
si sport életet erősen elő fogja 
mozdítani. A gyűlésen megalkották az 
alapszabályokat és azokat a belügymi­
niszter láttamozása alá bocsátják. 
Ugyanakkor megalakították az egyesü­
let tisztikarát és választmányát. Az 
egyesület elnöke : J< szenszky Frigyes, 
ügyvezető alelnöke : Grünwa’d Árpád, 
társalelnök és művezető: ifj. Oláh Mik- 
lós, jegyző : Tóth Pál, pénztáros ; Kiss 
István, titkár : Vadász Ferencz lett. A 
választmány tagjaiul megválasztotta az

— Hív atal vizsgálat. Ambrus
Sándor alispán pénteken és szombaton 
vizsgálta meg a szarvasi járás községeit. 
Előbb Szarvason tartott vizsgálatott, 
innen Békésszentandrásr i és Öcsödre 
ment át, mig szombaton Kondoros 
ügykezelését nézte át. A tapasztalt 
rend felett mindenütt megelégedésének 
adott kifejezést.

— Negyvenéves találkozó.
Érdekes találkozó lesz ma az Árpád 
szállodában. A szarvasi főgimnáziumban 
1869 év nyarán érettségit tettek jön­
nek össze. A találkozóra már igen so­
kan bejelentették érkezésüket.

— Tanítói banket. A vizsgák
szerencsés befejése alkalmából, a ha­
gyományhoz hűen, sikerült bankettet 
rendezett f. hó 15-én az Árpád szálló 
éttermében a helybeli tanítói kar. A 
tanítóságon kívül tekintélyes számmal 
vettek részt úgy a fögymnázium, mint 
a tanítóképző tanárai, azonkívül a lel- 
készi, ügyvédi kar, községháza stb. 
Első fogás után Placskó István igazga­
tó lelkész köszöntötte fel Mendöl Lajos 
körlelkészt, a ki viszont a tanítóságra 
üiité poharát költői szárnyalása esz­
mékben gazdad beszéd kíséretében. A 
jelenkori reálizmusra vonatkozó meg­
jegyzései szokatlanul mély hatást gya­
koroltak a jelenlevőkre. Nagy lelkesedést 
keltett Dankó Soma beszéde, ki a ma­
gyar szellem ápolásának fontosságát 
hangsúlyozta. Beszédet mondottak 
még azonkívül Benka Gyula, Zvarinyi 
János, Krcsmárik Endre. A társaság 
éjfélutánig a legkedvesebb hangulatban 
maradt együtt, Síjnálattal kell megje­
gyeznünk, hogy a közvacsorán a róm. 
kath. és izr. tanítóság nem volt képvi­
selve.
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— A szarvasi vívó-estélyt
a rendezőség, Tóth Ferenc a buda­
pesti ok!, vivómester vezetésvei, vég­
leges megállapítás szerint és tekintet­
be véve a vendig szereplő vivómeste- 
rek és amateurok kívánságát: — f.
hó 26-ikán szombaton este 7 órakor 
tartja meg az Árpád szálló nagytermé­
ben. — A vivó-estélyre, illetőleg aka­
démiára biztos lejövetelüket és szerep­
lésüket a legnevesebb budapesti mes­
terek mint : Horváth Sándor, Bach 
Benő, Gellér Alfréd (a Ludovica Aca- 
démia vivómestere) ifj. és id. Halász 
Zsiga megigérték. Azonfelül több első­
rangú pesti és szolnoki amateur. 
Előbbiek közül felemlítjük a legelőbb- 
kelő vívókat, mint ifj. : darányi dr. 
D ányi Kálmán és Gyula, Nádasdy 
Rhórer Álad ir, a bajnok és bajnókve- 
rö szonlai Gräber Géza. dr. Scbwariz 
Tibor stb. A szolnoki amateurok biz­
tos névjegyzéke még nem érkezett 
meg. — Az akadémiát társas 
vacsora, esetleg rögtönzött táncmulat­
ság követi. — Belépő-dijak : Páholy 
8 K., családjegy 6 K., első sor 3 K., 
többi sor 2 K, diákjegy és állóhely 1 
K., Külön meghívók helyett ez utón 
és plakátokon hívja meg a rendezőség 
az érdeklődő közönséget.

— Tánczmulatság. A szarvasi 
ifjúság junius 23-án az Árpád kerthe­
lyiségében tánczmulatságot rendez. A 
táncz előtt rögtönzött kabarét előadás 
lesz, melyen a szarvasi műkedvelő tár­
saság több tagja fellép Mivel pedig 
többször megtörtént, hogy az Árpád 
kerthelyiségében tartott előadások al­
kalmánál az udvart megtoló nép za­
varta az előadás lefolyását, a rende­
zőség intézkedett, hogy a mulatság es­
téjén az árpád udvarának kapui be- 
csukassanak.

— Felszólítás! A szarvasi 
polgári leányiskola volt növendékeit és 
az érdeklődő közönséget kérjük, hogy 
junius 20-án (vasárnap) délután 4 óra­
kor jelenjeink meg az állami leány- 
kola tornatermében az ott megtartandó 
jubéliumra.

SPORT.
Tornavizcga A fögymnásium év­

záró tornavizcgája f. hó 13-án d. u 
tolyt le részint az intézet tornacsarno* 
kában, részint a tornacsarnok tágas 
udvarán. Az ezen alkalomra megjelent 
a számú közönség nem törődve az 
esővel, feltűnő érdeklődéssel gyönyör­
ködött a fiatalságnak sokszor megle­
petést keltő ügyes mutatyányaiban.

Dicséretre méltó jelenség volt az, 
a tót navizsgakczdetét a hyinnusz 

eléneklése jelezte.
A tornacsarnokban nyújtón és 

kor'áton bemutatott összetett verseny 
győztesei:

1909 junius 20.

Első Moravesik Dezső Vll. o.
Második Ábra hám János VIb o.
Harmadik Gulyás Ferencz VI. o.
Negyedik Pesti Kájos VI. o.
Ötödik Faranov Sándor VI!. o.

E mutatványok befejeztével a 11. 
's 111. oszt. 8 — 8 tanulója a hosszú 
korláton egy-egy gúlát mutattak be, 
az eső elállván, a közönség kivonult 
az udvarra, hol a disztornászok ke­
resztező ellenvonulást, a 111. és IV. oszt. 
növendékei rézsútos ellenvonulást mu­
tattak be s ezzel a szabad gyakorlat 
vette kezdetét. Kötélhúzás! versenyben 
vett részt az I. és ll.-ik, továbbá a II). 
és IV-ik osztály 22 — 22 < s tagú csa­
pata. Győztes lett a második és lV.-ik 
oszt.

Magasugrás! versenyben első volt 
Hageter Gusztáv VI, o. 150 cm.-ct, 
második Pesti Lajos 145 cm.-ct. har­
madik Szushovszky Lajos VI. o. 140 
cm. magasat ugorván puszta földrö1,

Diszkoszvelés győztese Mihá’y 
László VI. o., ki 29" 10 m. távolságra 
vetette a tekintélyes su’yu diszkoszt. 
Kudmagasngrásban Hageter Gusztáv 
vette el a pálmát, 265 cm. magassá­
got érve el. A minden tekintetben si­
került tornavizsga a szózat eléneklé- 
sével ért véget. Úgy az összhangzatos 
csapatgyakorin tokra, mint a szer és 
szabadgyakorlatokra büszke lehet az 
intézet hírneves tornatanára, Oláh Mik­
lós, mivel a szakszerű testi névdés 
minden mutatványban élénk kifejezést 
nyert.

Ezen toriiavizsgaval kapcsolatban 
kell megemlékeznünk arról, hogy f. hó 
5-én délután a sulydobáshó! és a Iá 
velugrásból szintén verseny volt s 
győztesek lettek sulydobásban :

E’sö Gutwein János VI. o. 903 5 cm. 
Második Varga Jenő VI. o. 967*5 cm. 
Harmadik Korell Vilmos VII, o. 960 „

Távol ugrásban nyertesek:
Első Hageter Gusztáv VI. o. 586 cm. 
Másdoik Pesti Lajos VI o, 574 cm. 
Harmadik Varga Jenő VI. o. 545 cm.

pénztárban teendő le e< az erről szóló 
elösmervény az ajánlathoz csatolandó.

Elkésve érkezett vagy a feltéte­
leknek meg nem felelő ajánlat figye­
lembe nem vétetik. A község a sza­
bad választás jogát fenntartja. A vo­
natkozó munkafeltételek és ajánlati 
minta a községi mérnöki liiva'atban 
díjtalanul átvehetők.

Szarvas, 1909. junius hó 16. 
Kollár Lajos Kovács János

jegyző. bi ró.

Szarvas nagyközség elöljárósága 
a község tulajdonát képező nyáii szín­
ház mázoló munkájának vállalati utón 
való biztosítása tárgyában nyilvános 
versenytárgyalást hirde Az eire vo­
natkozó lepecsételt é z t Írásbeli aján­
latok legkésőbb f. é\ nius hó 28-
ának délelőtti 10 órája ad a Jók be 
kö> ségi bíróhoz vagy helyetteséhez a 
boiitekon j.Aján’at a nyári színház má­
zoló munkájára1 * felírással. Aj -ulat 
csakis a község által kibocsátott aján­
lati lapon tehető ; az ajánlat egy ko­
ronás bélyeggel látandó el. Bánatpénz 
100 (egyszáz) korona, a mely a köz-

1905 — 1909 tkvi szám.

Ántrísi tóttayi but.
A szarvasi kir. járásbíróság mint 

telek kö yvi In lóság közhírré teszi, hogy 
dr Szemző Gyula ügyvéd által képvi­
selt Kürti Vendel és Kürti Jánosnak 
Szabó Imre békésszentandrási lakos 
végrehajtást ssenvedo elleni 34 kor, 
60 íiil. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyeben a gyulai kir, tör­
vényszék (A szarvasi kir. járásbíróság) 
terű'étén lévő Békésszentandrás köz­
ség határában fekvő a szeivamlrási 
1908. sztjkvben A f 1. rszám alatt 
felvett 288. hrs/ainu 281. népsoisza- 
mu ház és 174 Q öl udvarnak L. 
Szabó Imre nevén álló felére 420 kor. 
és 2820 sztjkvben A f 1. rszám a’att 
felvett 2964 68—b—2 b rszám 8
hold 359 és fél Q öl Körös mellé ki 
szántóra az árverést 1414 korona 
mint ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fenh bb 
megjelölt ingáján az 1909. évi ju 
Hús hó I6-ik napján d e. 9 óra­
kor Béke s .emaiid ás községházánál 
meglai’ia.,dó nyiLáoos árverésen tla- 
dolni íög de a kikiáljábi ár 2|3-án 
alól min.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingat bin becsárának 1 j százalékát 
bánatpénzül készpénzt)- n, vagy az 
1881 évi LX. t.-c. 42 $-ában jelzett 
árfolyammal számítót és az 1881. 
évi november hó én 3333 szám 
alatt kelt igazságügy Miniszteri rende- 
let 8 §*ában kijele' óvadékképes ér­
ték papírban a ki’ a dott kezéhez le­
tenni avagy az 1381. LX. t.-c. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál eiőlegcs elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szarvason, 1909. évi máj. hó 10. 

SCHAB ATKA, kir. jáiásbiró.
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Szarvas nagyközség elö j irós ig itól.

felhívás
Szarvas község elöljárós' ga fel­

hívja a községben levő összes háztn- 
laj(b»nosokaf, bog” a telkük előtt levő 
árkokat és árok partokat kaszál lássák 
le. a dobogókat tisztitassák ki és a 
járdák melletti épületeket ereszcsator­
nával és lefolyóval lássák el.

Szarvas, 1909. évi június hó 16.
Az e’ő'járéság nevében :

Kollár Lajos, s. k. Kovács János s. V. 
főjegyző. biró.

r> kilóméter távolságra a szarvasi, 
országúira véggé', az öcsödi-ut sarkán 
30 kntasztrdlis hold zöld, 
a rajta lévő épületekkel együtt szabad 
kézből eladó vagy felesbe is kiadó. 
Az épület áll 2 szoba, 2 konyha, 1 
kamra, 2 disznóól, 2 kocsiszin, 1 is­
tái ó, (> drb. jószágra. Kirönő ivóvíz 
és a tanyakor ül 2 szép gyümölcsös 
kert. Értekezhetni lehet Xyitrai Lász 
lóval 485. házszám alatt Mezőtúron 
lévé Ideg is.

1396—909. tkvi szám.

Ámrísi hirieíÉji kivonat. 
A szarvasi ku\ járásbíróság min 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, bogi 
dr. Glásner Adolf végrehajtatónaf 
Szabó Imréné Bagi Mária végrehaj 
lást szenvedő elleni 302 kor. 90 filléi 
tökekövele’és és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a gyulai kir. törvényszék 
(A szarvasi kir. járási»iróságj területér 
Békésszen (andrás község határábar
fekvő a szentandrási 1908. sztjkvben 
A t 1. rszáin alatt felvett 288 hrszám 
281. uj házszámu h íz és 174. Q-öl 
udvarnak Bagi Mária nevén álló lemre 
az árverést 896 kor. mint ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1909. évi julius hó 10 ik napján 
délutáni 3 órakor Békés Szentand- 
i'ás községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen eladatni fog, de a kiki­
áltási ár 2|3 án alól nem.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 
§-aban kijelölt óvadékképes érték pa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a ér­

telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállítót 
sz Ibályszerti elismervényt áfszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
! hatóság.

Szarvason, 1909. évi április 
hó 13-ik napján.

SCHABATKA, kir. járásbiró
■ -. jhiv'iub ifim————I—^—

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség becses tudomására 
adni, hogy helyben Kereszt utca 
168. szám alatt saját házamban a 
mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő
mii selyem kelme festő- ős 
vegyészeti tisztitó intézetet

nyitodam. E vállalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
tésre, mint vegyileg tisztításra bár­
milyen nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tisztitatnak továbbá, 
báli és sdi»házi jelmezek, kézi­
munkák, napi rnyök klaczékeztyü, 
csipke és tunisz függönyök, bú­
torszövetek sth. pontos kiszolgálás 
és szolid árak mellett.

Gyászesetekben a gyászruhák 
24 óra alatt festetnek.

Midőn mindezeket becses tu­
domásul adom egyben nagy becsű 
pártfogását kérem 12—

teljes tisztelettel
Sii vég es Junos,

________ kelmefestő és vegytisztító.

$$irdetméö.y*

Szarvas nagyközség alólirott elöl­
járósága közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező, — jelenleg Grósz 
Ármin és Schrvyer József által bérelt 
helyiségek a községi képviselőtestület

; Által jóváhagyott árverési feltételek 
mellett 1909. év junius hó 24-én, d. 
e. 9 órakor a községháza nagy ta­
nácstermében nyilvános árverésen 
bérbe fognak adatni.

Ugyanekkor bérbe fog adatni a 
XVIII. a. számú Körösi átmetszésen 
létesített „Szabad kikötő“ és az „Er- 
zébet ligetiben levő nyári mulató­
hely iség is.

Szarvas, 1909. évi junius hó 11.
Az elöljáróság nevében :

Kollár Lajos s. k. Kovács János s. k. 
főjegyző. biró

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alólirott elöljáró­

sága a honvédelmi m. kir. minister ur 
45844—24. sz rendelete alapján ezenne 
közhírré teszi, hogy a pécsi vagy nagyvára­
di in. kir. honvéd hadapród iskolában az 
1900 — 1910 tanév kezdetén betöltendő ala­
pítványi helyre pályázat hirdettetik.

A pályázati kérvények legkésőbb julius 
hó 12-ig adandók be az elöljáróságnál.

A pályázati feltételek a hivatalos órák 
alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1909. évi junius hó 11-én.
Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos, s. k. Kovács János, s. k. 
főjegyző. biró.

MALNA és CITROM

Szörpöt valanjiot
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fEgy bolti berendezés
mely áll : puldt, üvegszekrény és állvá­
nyokból jutányos áron eladó. Bőveb­
bet e lap kiadóhivatalában.

‘ia v:,lak> elrontotta gyom- 
ti rát elvesztette étvágyát, vagy 

székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyomorfajdalma vagy tej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

A, szükségtelen magát sanyargatni 
mert az

INDA-CUKORKA
ze a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
ludra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erőlködés! fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu fel bö­
fögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használjak rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő alatt tapasztalni 
fogják annak kitűnő hatását. Szóval az 
Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Kapható mindenütt!
Ára 1 tekercsnek f 10 darab) 4U fillér. 

KészítiBalázsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermekeket feldolgozó 
szak-aboratoriuma, Sepsiszentgyörgy

Középponti raktár. 9—10
Budapest, Vili., József-utca 35—37

‘'V&eu.ti menetrend.
— Érvényes 1909. május 1-től. —
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Orosháza érk. „ 5 35 „ 3-2b „ 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7*55 „ 5*40 „ — •—

Mezőhegyes; ind. 9*18 --* —
Orosháza ind. é. .> ;)<) „ U 17 „ 607
Kisszénás érk. n 7*18 „ 12-29 „ 7-16
Szarvas érk. „ 8 24 „ 1*20 „ 8T3

ind. „ 8*44 „ 1 44 „ 8.23
Mezőtúr érk. „ 9*30 „ 2 30 „ 9 10
A nappali idő reggeli 6 órától esli l) óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő

betűk é. éjjel t, n. = 1nappalt jelent.

Piaczi árak.
1909. junius hó II én

ó Búza piros
frt. kr
15 70

Mercantil búza 15 20
Sárgás búza 14 60
Üszkös búza 14 50
Árpa 8
Zab 8 40
Köles 7 20
Morzsolt tengeri 7 40
Luczerna mag prima 57 00
Hízott sertés 50

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomásává hozni, hogy üz­

letemet az Árpád szálló bazár épületébe helyiségébe helyeztem át és, azt a 
modern kor igényeinek megfelelően úgy rendeztem be, hogy akar kész áruk 
akár megrendelt áruk tekintetében t. vevőimet kielégíthessem.

Cipőimet elsőrendű anyagból, csinos és jó kivitelben állítom elő. 
Bátorkodom t. vevőim figyelmét azon körülményre is felhívni, hogy szakkép­
zettségemet ez évben a fővárosi m. kir. technológián szerzett tapasztalataim­
mal bő vitettem ki, minek folytán cipőimet a legdivatosabb forma szerint a 
láb természetes alakjához idomítva késdtem amerikai és Lancia rendszer
szerint.

A t. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Teljes tisztelettel
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
© Budapest, Vóozi-köriit 63( ^

áltat a legjutányosabb árak mellett ajánftatnakx

Locomobil és< gőz cséplőgépek,
ezalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, c
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Hirdetéseket
jutányos áron felvesz a 

,,Szarvas Lapok“ kiadóhivatala.

------ ^--íTm--yTi--yTi--ííí------ 4^í- -sT*

SZARVASI LAPOK

Hirdotmétty.
Szarvas kő/ség a'ulirolt elöljáró • 

saga ezennel közhírré teszi, hogy a 
( ulfur alap lu’ajdonát képező összes 
ingatlanok, mely- k eddig is bérbeadás 
utjám értékesítették, a községi képvj. 
selótestület által jóváhagyott árverési 
feltételek mellett 1909. év7 Június 24- 
tn d. e. 9 órakor a községháza nagy­
tanácstermében nyilvános szóbeli árve­
rés utján haszonbérbe fognak adatni. '

Szarvason. 1909. évi június hó 4. 1
Kollár Lajos, <=•. k, Kovács János, s k.

főjegyző. biró.

Uj könyvkötészet!

Köi)yvoyon)dán)at $gy jjooai) bsr$i)dszttt 
köoyvkötészett^l bővitsttsn) ki.

? Szakjába vágó n)úi)kát glvál- 

falok oicSó dijjszabás n)ell^tt.

L
SZARVASON
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VASUT-irrr.A hsr fss7
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Saját készítmény ő teljes

sllandöan nagy választékban.
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A tisztességes becsületes kereskedő) ébere
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A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel 
arra, hogy ha vevője utólérhetlen hatásánál fogva 
közismert „ZAC HERLINT“ kér, nf* akasszon nyakába 
megtévesztő Surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit a ki valódi ZaeheHin' a ■ 
venni, nyomatékosan fgyelmezletünk, hogy ut; nza’ok: x 
melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üveg-- •-•n 
forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy punéban 
ügyeljék a „Zacherlin“ névre

Nyom. Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason


